2. TUDASFELMERO GEPIPARI ANYAGISMERET
TARGYBOL

Fontos tudnivaldk:

1.

A dolgozat irasanak megkezdése elott olvashato irassal toltse ki az alabbi adatokat:

A feladatok megolddsdahoz csak irdszer haszndlhato.

A feladatok megoldasa soran énalloan kell dolgozni.

Akiknek a dolgozatdbdl az egyiittmiikodés kétséget kizaroan megdllapithato, azoknak a dolgozata nulla
pontos lesz.

Ertékelés:
Helyes })alaszok Ponthatarok Erdemjegy

szama

0-9 0 pont ot
10-13 15 pont hat
12-14 17 pont hét
15-16 19 pont nyolc
17-18 22 pont kilenc
19-21 25 pont tiz

J6 munkat és sikeres feladat megoldast kivanok!

Dr. Kozsely Gabor

Feladatok:
1. Melyik karbontartalom és hdmérséklet par felel meg a metastabil Fe-C rendszer L pontjanak?
a) 0,006%; 20°C b) 6,687%; 1147°C c) 6,687%; 20°C
2. Melyik karbontartalom és hdmérséklet par felel meg a metastabil Fe-C rendszer O pontjanak?
a) 0%;911°C b) 0,512%;911°C c) 0,512%; 769°C
3. Melyik karbontartalom és hdmérséklet par felel meg a metastabil Fe-C rendszer F pontjanak?
a) 6,687%; 723°C b) 6,687%; 1147°C c) 4,3%;1147°C
4. Melyik karbontartalom és hémérséklet par felel meg a metastabil Fe-C rendszer A pontjanak?
a) 0%; 1536°C b) 0%; 1493°C c) 0%; 1392°C
5. Mennyi a vas As-al jelolt hdmérséklete?
a) 769°C b) 911°C c) 723°C
6. Tegye igazza az allitast: Az egyensulyi atalakulasi homérséklet a hevités soran mért atalakulasi
hémérsékleteknél
a) magasabb. b) alacsonyabb. c) jelentdsen nem
kiilonbozik.
7. Melyik mechanizmusra vonatkozik a kovetkezd allitds: Adott homérsékleten a feliileten

kdzéppontos ausztenit (y) térben kozéppontos ferritté (o) és ortorombos cementitté alakul at.

a) Csiraképzodés. b) Termodinamikai hajtéers. ¢) Atalakulas kinetikaja.
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Hany C gorbepart tartalmaz egy atalakulasi diagram?

a) 6 b) 4 c) 2
Milyen csira keletkezésével indul meg a bainit képzodése?

a) Ausztenit. b) Ferrit. c) Cementit.
Tegye igazz4 az allitast: Az als6 kritikus lehiilési sebesség, azaz a ............... hiitési sebesség,
amelynél az egyéb atalakulasi termékek mellett még martenzit is keletkezik.

a) legnagyobb b) legkisebb c) allando
Mi jellemz6 a martenzites atalakulasra?

) Diffuzioval végbemend b) Diffizi6 nélkiil 0 Cementit csira
atalakulas. atalakulas. keletkezik.

Mi jellemz0 a perlites atalakulasra?

Az atalakulas egyensulyi Az atalakulas egyensulyi Ferrit csira keletkezé-
a) korilmények kozott is b) korilmények kozott nem ¢) sével indul meg a
végbemehet. mehet végbe. folyamat.

Mire kell figyelni a munkadarab hevitése soran?

Az anyag kiilso és belsd

A gyors hevités szemcse- Ne jatszodjon le fazis-

2) reszel 'ko’zott nasy Iehet b) durvulashoz vezethet. ) atalakulasi folyamat.
a homérsékletkiilonbség.
Izotermikus hokezelésnél az atalakulés...
a) azonnal megkezdadik. b) me,:ghatarozhatatlan 1d6 0 meghatarozhato id6 utan
utan indul el. indul el.
Milyen folyamat zajlik le az acél megeresztésének els6 [épcsdjében?
S A maradék ausztenit Cementit rogok
8) Azekarbidkdvilasa. by atakal. ©  durvulésa.
Melyik reakcio terméke a ledeburit?
a) Peritektikus. b) Eutektikus. c) Eutektoidos.

A terhelés kezdetén a probatest el6szor rugalmasan alakvaltozik, amelyre az a jellemzd, hogy....
) alakvaltozas linearisan ) a probadarab kereszt-

aranyos a terheléssel. metszete csokken. C)  repedések jelennek meg.

Milyen anyagjellemz6ék szamithatok a szakitd vizsgalat soran?
a) Alakitasi jellemzok. b) Keménységi jellemzok. c) Szivossagi jellemzok.

Szabvany szerint hogyan jel6ljiik a kontrakciot (keresztmetszet-csokkenést)?
a A b) z ¢ L

Mi a szakitoszilardsag mértékegysége?
a) N/mm? b) N-mm? c) N/mm

Mi a Brinell keménységméro eljaras elonye?
2) Gyakorlatilag nincs b) Kovetkeztetni  lehet a 0 Szinte sériilésmentes
keménységbeli hatara. szakitoszilardsagra. vizsgalat.
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1. A dolgozat irasanak megkezdése el6tt olvashato irassal toltse ki az alabbi adatokat:

2. A feladatok megoldasahoz csak irdszer hasznalhato.

3. A feladatok megoldasa soran onalloan kell dolgozni.

4. Akiknek a dolgozatabol az egyiittmitkodeés kétséget kizaroan megallapithato, azoknak a dolgozatara adott
érdemjegye elégtelen (1) lesz.

5.  Ertékelés:

Helyes })alaszok Ponthatarok Erdemjegy

szama

0-9 0 pont ot
10-13 15 pont hat
12-14 17 pont hét
15-16 19 pont nyolc
17-18 22 pont kilenc
19-21 25 pont tiz

J6 munkat és sikeres feladat megoldast kivanok!

Dr. Kozsely Gabor

Feladatok:

1. Melyik karbontartalom és hdmérséklet par felel meg a metastabil Fe-C rendszer M pontjanak?
a) 0%, 723°C b) 0;769°C c) 0,025%; 723°C

2. Melyik karbontartalom és h6mérséklet par felel meg a metastabil Fe-C rendszer S pontjanak:
a) 2,06%; 1147°C b) 0,025%; 723°C c) 0,8%; 723°C

3. Melyik karbontartalom és hdmérséklet par felel meg a metastabil Fe-C rendszer E pontjanak?
a) 4,3%; 1147°C b) 2,06%; 1147°C C) 6,687%; 1147°C

4. Melyik karbontartalom és hémérséklet par felel meg a metastabil Fe-C rendszer B pontjanak?
a) 0,51%; 1392°C b) 0,51%; 1493°C c) 0,51%; 1536°C

5. Mennyi a vas As-al jelolt hémérséklete?
a) 1392°C b) 911°C c) 769 °C

6. Tegye igazza az allitast: Az egyensulyi atalakulasi hdmérséklet a hiités sordn mért atalakulasi

homérsékleteknél ........

a) alacsonyabb. b) magasabb. C) jelentdsen nem

kiilonbozik.

7. Melyik mechanizmusra vonatkozik a kovetkezo allitas: Ez hatarozza meg a csiraképzdodés és a
csirandvekedés feltételeit.
a) Allotrop atalakulas. b) Termodinamikai hajtéer6. ¢) Atalakulas kinetikaja.
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Hany C gorbepart tartalmaz egy atalakulasi diagram?
a) 0 by 1

Milyen csira keletkezésével indul meg a perlit képzodése?
a) Ausztenit. b) Ferrit.

Tegye igazza az éallitast: A fels6 kritikus lehiilési sebesség az a

c)

c)

amelynél még teljes egészében martenzitesen atalakul at az ausztenit.

a) legkisebb b) legnagyobb

Mi jellemz6 a martenzites atalakulasra?

) Diffuzioval végbemend b) Meghatérozott a kristaly-

atalakulas. tani kapcsolat.

Mi jellemz0 a perlites atalakulasra?

Ferrit csira keletkezé- Az atalakulas egyensulyi
a) sével indul meg a b) korilmények kozott nem

folyamat. mehet végbe.

Mire kell figyelni a munkadarab héntartasa soran?

A kelleténél hosszabb Az anyag kiils6 és bels6
a) ideji héntartas szemcse- b) részei kozott nagy lehet a

durvulashoz vezethet. homérsékletkiilonbség.

A nemesités két egymast kovetd miiveletbol all:
a) edzés majd megeresztés. b) lagyitas majd edzés.

c)

c)

c)

2

Cementit.
............... htitési sebesség

allando

Cementit csira kelet-
kezik.

Difftzioval végbemend
heterogén atalakulas.

Ne jatszodjon le fazis-
atalakulasi folyamat.

edzés majd lagyitas.

Milyen folyamat zajlik le az acél megeresztésének masodik 1épcs6jében?

A maradék ausztenit

a) bainitté alakul. b) Az e-karbid kivalasa.

c)

Cementit rogok
durvulésa.

Mi jellemz0 az interszicios szilardoldatra? Az oldott fém atomjai az alapfém atomjai/t/val......

a) kozott helyezkednek el.  b)  helyettesitik.

c)

vegyiiletet alkot.

A terhelés kezdetén a probatest eldszor rugalmasan alakvaltozik, amelyre az a jellemzd, hogy....

a) repedések jelennek meg. b) "
Milyen anyagjellemzék szamithatok a szakitd vizsgalat soran?
a) Szivossagi jellemzok. b) Alakitasi jellemzok.

Szabvany szerint hogyan jeldljiik a szakadasi nyulast?
a) L by A

Mi a folyashatar mértékegysége?
a) N/mm b) N-mm?

Mi a Vickers keménységmérd eljaras elonye?
2) Atlagos  keménységet b) Kovetkeztetni  lehet
mér. szakitoszilardsagra.

a Hooke-torvény érvényes

a

c)

a probadarab kereszt-
metszete csokken.

Keménységi jellemzok.

N/mm?

Szinte sériilésmentes
vizsgalat.



